

031
报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388
接线时间：8:30-17:30
微博报料：@潇湘晨报
提供新闻线索奖金30-1000元
扫描二维码下载晨视频App

特朗普决定 向芝加哥部署国民警卫队

据新华社电 美国白宫发言人阿比盖尔·杰克逊4日表示，美国总统特朗普决定向伊利诺伊州芝加哥市部署国民警卫队，授权派遣300名国民警卫队队员保护芝加哥的联邦官员和资产。

杰克逊发表声明称，特朗普作出这一决定是因为当地政府尚未平息“持续的暴力骚乱”。

伊利诺伊州民主党籍州长普里茨克当天在社交媒体上发文证实，特朗普政府已命令他在芝加哥部署国民警卫队。“今早，特朗普政府的‘战争部’向我发出最后通牒：召集你们的部队，否则我们就来做。”

普里茨克还说：“(特朗普)要求一位州长违背意愿，在我们州境内派遣军队，这绝对是令人无法容忍的，也是非美国式的。我不会召集国民警卫队来助长特朗普对我们人民的侵略行径。”

过去数周，特朗普曾多次威胁向芝加哥派兵参加移民执法和打击犯罪行为。此前，特朗普曾向洛杉矶、华盛顿派遣部队，遭遇强烈抵制。

9月下旬，国防部长(“战争部长”)赫格塞思授权200名俄勒冈州国民警卫队成员在波特兰市执行为期60天的联邦职能，俄勒冈州和波特兰市已就此对特朗普政府提起诉讼。10月4日，俄勒冈州一名联邦法官发布临时限制令，阻止联邦政府向波特兰部署国民警卫队。

强风刮过

这是10月5日拍摄的在强风雨中的海口市。受今年第21号台风“麦德姆”影响，海南岛北半部地区出现强降雨天气。

据广东省气象台消息，台风“麦德姆”的中心已于10月5日14时50分前后在广东省湛江市徐闻县东部沿海登陆，登陆时中心附近最大风力有14级(42米/秒，强台风级)，中心最低气压965百帕。图/新华社

本版编辑：范盛杰 本版版式：刘芳
本版校读：凌马颜



10月5日晚，长沙太平街人潮涌动。图/记者谢长贵

好多人啊

假期前半程交通出行人数创新高

A02

热门视频

分享喜悦
肥娟夫妇本月举办婚礼

10月5日，正值国庆、中秋双节假期，此前因童装店改开小吃店爆火的广东湛江“肥娟夫妇”告诉记者，他们确定将于本月25日在广东湛江遂溪县举办婚礼。“本来去年就已经要办了，但是家里的老人说这个日子好，就搞到了这个时候。”肥娟小吃店老板林景欢告诉记者，“很多年前就想了一直办不起，现在办得起了，第一时间就计划了。”

热门视频

返程注意
湖南一高速路段将封闭

10月5日，记者从湖南高速集团娄底分公司获悉，为提升司乘人员的出行体验，娄底分公司将于10月9日8时至10月11日20时，对S71华常高速穿安山隧道进行双向全封闭整治施工。

施工期间，S71华常高速锁石收费站至洪市收费站主线实行双向交通管制分流，洪市收费站入口往北方向匝道、锁石收费站入口往南方向匝道将实行交通管制。

热门视频

怀化破“0”
首球功臣是骨科医生

10月4日晚，湘超联赛第四轮重燃战火，怀化队坐镇主场迎战劲旅益阳队。经过一场激烈的角逐，怀化队实现了赛季进球“0”的突破：比赛第93分钟，队长肖涵接应队友曹宇的精准传中，果断起脚射门，将比分扳平。

据媒体报道，肖涵是怀化市第一人民医院的骨科医生，参加过三届湖南省运动会。

假期游客在哪玩 省际交界游持续走红

A02

在世纪最晚中秋 有望看到“超级月亮”

A02

中秋宴一厢难求 长沙市民如何找平替

A03

月饼界有新风尚 年轻人偏爱茶味月饼

A03

拆月饼像开盲盒 看看各高校中秋福利

A03

美国“20点计划” 是否真能让加沙停火

A04

多措并举支持企业 深度参与“人工智能+”行动

据新华社电 民营企业是推动人工智能发展的重要力量。记者从国家发展改革委获悉，国家发展改革委将会同有关部门，多措并举支持包括民营企业在内的各类企业深度参与“人工智能+”行动。

国家发展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超近日表示，人工智能技术发展和“人工智能+”行动都离不开民营企业的积极参与，也将为民营企业带来巨大的发展红利和广阔的机遇。

据介绍，今年一季度，我国新设立人工智能软件研发类民营企业25.4万户。从深度看，民营企业是推动人工智能创新的生力军。一批民营企业先后推出多款性能先进、性价比突出的大模型，解锁了机器人“翻山越岭”“操场赛跑”“载人空翻”等多个高难度任务，有力推动我国人工智能技术、产品、场景创新。

李超表示，下一步，将在“两重”建设中支持国产算力、模型、语料库发展，加大“两新”政策对企业的支持力度，推动国有企业将更多战略意义强、经济收益高、民生关联紧的场景向民营企业开放。持续在算力等领域发放“人工智能券”，为企业使用算力服务提供补贴，支持企业加大创新研发力度。支持民营企业积极参与与应用中试基地等人工智能重大项目建设，打造一批应用典型案例。

